

接自来水洗菜,接出一条蚂蟥

居民自查:井水自来水共用惹麻纱

记者 刘波

本报讯 “快来看看,我家接自来水接出了一条活着的蚂蟥!”2月28日下午,家住北塔区状元洲街道办九江社区的市民刘先生向本报投诉,他怀疑自来水有问题。

刘先生住在九江社区的一栋自建房内租住。当天中午12时许,他在洗漱间接好一盆水,准备拿来洗菜。当他将水拿到外面准备洗菜时,猛地发现水中竟然有一条

泛黄的活物在游动。刘先生仔细一看,这个活物竟然是一条蚂蟥。自来水应该过滤了的,且使用加氯处理的,因而不可能存在蚂蟥这种活物,他怀疑是不是自来水出了问题?

对此,市自来水公司办公室负责人李立介绍,我市的自来水严格按照规范供水,出厂的水原则上可以直接饮用,只不过到户要经过漫长的管网和时间,水中的游离氯有一定程度的挥发,从安全角度上考虑,不建议直接饮用。但是自来水出厂

的水经过严格过滤,滤砂铺满了滤池,蚂蟥这样大的物体不可能通过滤池,不可能进入入户管道。

李立分析,管道内出现蚂蟥之类的大物体,可能与江北部分安置房、自建房用水渠道有关。目前,江北有部分居民家中除了使用自来水公司的水外,还使用井水,两种水在入户后并网使用,最终井水里的蚂蟥进入自来水管内;此外,江北不少房子也是二次供水,在房子顶端有水桶,或是密闭不严格,或是长时间没有清

洗,大物体进入居民家中管网。

按照李立的分析,刘先生询问了房东。房东介绍,刘先生所在的这栋楼确实井水、自来水共用。房东承认,以前使用井水时,发现过蚂蟥。房东表示以后将不再使用井水。

民情一线 24小时值守
18907398110



百年古樟迎客来

2月28日,城步西岩镇花桥村古樟树笑迎武冈市诗词协会摄影协会游客。据碑记该树树龄约500年,树高25米,树冠24米,胸径约3米。

王岐伟 摄

取钱忘拿卡 被人牵了“羊”

记者 陈星

本报讯 2月28日,市民蒋先生致电本报,称自己一时大意,取钱后忘记拿卡了,第二天发现卡里的钱被人“顺”走5500元。还好有民警的帮忙,现在已经知道是谁拿了自己的卡,希望能挽回损失。

蒋先生说,2月26日下午,他在敏州西路一家银行的取款机上取钱,当时卡里一共有6300多元钱,他取了500元出来,然后就回家了。晚上睡觉前,蒋先生想着要将银行卡收起来,摸一摸衣服口袋,发现银行卡居然不见了。

“我当时并没有想到是自己取钱后没拔卡,以为是自己

不小心丢掉了,决定第二天去银行挂失。”蒋先生说。第二天来到银行,蒋先生将银行卡挂失后发现里面只剩下350元钱,一查明细,5500元钱被人分四次取走了。

蒋先生这下急了,这才回忆起来,自己是取钱以后忘记拿卡了,当即找到银行想看监控,银行称只有警察才可查看监控。蒋先生随即拨打了派出所的电话报警,民警介入调查后发现,在蒋先生取款后,一名40余岁的中年男子在取款机上取钱。

蒋先生说,现在案件还在调查当中,希望民警能尽快找到这名男子,将钱还给自己,这是自己几个月的工资。

邵东爱心义工联获评全国最佳志愿服务组织

记者 陈贻贵

本报讯 2月28日,全国学雷锋志愿服务工作座谈会在北京召开,公布了2016年全国学雷锋志愿服务“最美志愿者”、“最佳志愿服务项目”、“最佳志愿服务组织”和“最美志愿服务社区”先进典型名单,我市邵东爱心义工联合会获评最佳志愿服务组织。

全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选活动,由中宣部、中央文明办等联合组织开展,在全国推荐评选100个最美志愿者、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务项目、100个最美志愿服务社区。此次,湖南有13个志愿服务项目、组织、社区和志愿者光荣上榜。

邵东爱心义工联合会成立于2012年5月,现有注册志愿者863人。多年来,邵东爱心义工联合会组织志愿者为

700多名贫困学生送上爱心物品,向224名特困学生资助40余万元,为特殊学校140名特殊儿童送去节日礼物;定期慰问邵东县17个敬老院的602位孤寡老人,为老人建立健康档案,定期检查身体,为他们表演文艺节目,丰富老年人的精神文化生活。志愿者们还参加交通文明劝导活动712人次,参与绿化植树等活动。

同时,邵东爱心义工联合会通过举办慈善晚会、义拍义卖等方式筹集善款40多万元,帮助多个特困家庭渡过难关。助残日期间,动员省人大代表为贫困残疾人捐赠轮椅600台,积极派员参与四川雅安灾后救援和重建工作,并组织开展千人签名祈福活动。2015年,全省持续高温干旱期间,第一时间募集饮用水,为受灾群众解决饮水困难。

古稀老人的辛勤邮路

袁鹰

每周的星期一到星期四上午,不管是刮风下雨,还是下雪,在隆回县山界回族乡一定能看到一个这样的身影:一个老人肩上挑着两个沉沉的袋子,里面装的是山界回族乡政府和学校、卫生院以及该乡9个村及桃洪镇2个村的所有报刊、信件等。

这个老人就是隆回县山界回族乡南寺村13组回族村民马文玖,他今年72岁,截至今年,马老已经在该岗位工作了18年。

马文玖每天大清早出发,从县邮局拿好自己的报刊、信件后坐公交车到乡政府,放下乡机关

的邮包后,再挑着担子开始步行。途经杨柳、同江等11个村。尤其是五峰山和莫洛田是送信送报途中的最高峰,海拔虽然只有四百多米,但地势陡峭,极易出安全问题。马文玖每天大清早出发,晚上7时多才能回家。有时没送完,第二天接着送。

1998年,山界回族乡设立了邮政代办点。刚开始,有几个年轻人来工作过,但最后都是因为钱少、路难走而不干了。这么多报纸和信件需要人来送,怎么办?马文玖站了出来,主动承担起了这份没人愿意承担的责任。刚开始是没有工资的,只是从订的报纸、杂志里面得到一点报

酬。就这样,马文玖一口气工作了10年,且从没出过差错。2008年,山界回族乡被取消代办点,邮政局继续聘用马文玖送报纸杂志和信件,每月工资300元,后来工资调到900元。

马文玖生有两儿一女,现都已成家。有人不解,马文玖年逾古稀,还这么拼命干嘛。马文玖儿女心疼父亲年纪大了,多次劝说其该放下担子。但马文玖有自己的担心:“乡里这么多单位和百姓,报纸和信件必须要有人来送,别人不愿来,自己是本乡人,趁现在身体还行,能做一天就做一天。”就这么一个朴素的想法,让马文玖坚持下来。